

我县召开耕地保护工作会

本报讯 (融媒体中心记者余钟元) 5月9日,我县召开耕地保护工作会。县委副书记陈爱党参加会议。会议要求,要提高政治站位,树立节约集约用地意识,落实最严格的耕地保护制度;要落实责任、成立专班,早部署、早调度、早纠正,全面整改耕地保护督察和土地卫片监督发现的问题,把耕地保护纳入西州赛道和乡镇“一票否决”年度考核;要强化源头管理和资金保障,有序组织耕地恢复补足和复绿复耕、土地整治项目;要强化执法和指导宣传,对耕地非粮化、非农化、大棚房、农村乱占耕地违法建设宅基地、少批多建等问题进行专项整治;要加快完善耕地保护体制机制、落实网格化巡察等,有效制止耕地流出局面,完成各项工作任务。

我县部署2023年迎峰度夏电力保供工作

本报讯 (融媒体中心记者李敏 通讯员庞涛丹 张飞斌) 5月8日,我县2023年迎峰度夏电力保供工作动员部署会在县综合写字楼召开。县委副书记黄艺出席会议。会议要求,各相关部门和乡镇(街道)要充分认识到电力线路通道清障、安全隐患处理对保供和森林防火的极端重要性,纳入重点工作范畴,给予最大支持,确保电力线路安全可靠;要加强统筹协调,闭环推进迎峰度夏电力保供重点任务落地落实,强化电网精准运行调度,强化电力稳定供给,落实属地责任,形成保供合力,全力以赴打赢迎峰度夏电力保供攻坚战。

桃花源街道:常态化巩固创卫成果

本报讯 (融媒体中心记者刘琴) 近日,桃花源街道桃花源社区、城北社区抽调人员组成督查小组,对城区月台巷、钟灵山大道东路、桃花源大道中段等区域开展市容环境督查,针对督查中发现的“黑广告”、保洁不到位等问题,督查小组如实记录反映,迅速整改,确保发现一处整改一处。督查过程中,工作人员还发动群众自觉做好周边卫生,倡导商户落实好“门前三包”,用实际行动为改善环境卫生出一份力,打造干净整洁的环境秩序。



西酬镇:开展综合应急演练



演练现场。

本报讯 (融媒体中心记者白凤英文/图) 5月8日,西酬镇在水田村7组四道水(小地名)开展了防汛防山洪地质灾害综合应急演练。演练模拟科目包括西酬镇水田村7组发出防洪预警及响应、水田村7组拦河坝泄洪操作、水田村7组四道水后坡滑坡险情处置及人员疏散转移。该镇相关负责人介绍,本次演练旨在检验西酬镇防汛抢险应急预案的可操作性和实用性,提升政府和群众面对突发事件时的组织能力、应变能力、协调能力和处置能力,保障群众生命财产安全。



“组团式”帮扶,助力酉阳高质量发展

融媒体中心记者田金凤

近年来,医疗、教育、科技等领域的专家“组团式”帮扶酉阳,助推了全县经济社会高质量发展。

医疗人才帮扶助推医疗卫生事业高质量发展

肖衡是重庆医科大学附属第一医院肝胆外科主治医师。去年5月,他响应中组部乡村振兴号召,作为“组团式”帮扶国家乡村振兴重点帮扶县人民医院医疗专家,到县人民医院肝胆外科进行医疗帮扶。一年来,他带领科室医护人员顺利完成了腹腔镜肝门部胆管癌根治术、腹腔镜巨脾切除术、腹腔镜胆囊癌根治术等多项西阳首例微创手术,助力西阳肝胆外科攀上了一座又一座医学“高峰”。

肖衡是县外医疗人才“组团式”帮扶我县的缩影。近年来,山东东营多次组织医疗团队到我县县人民医院、中医院、妇幼保健院开展帮扶;去年5月,根据中组部等10部委《“组团式”帮扶国家乡村振兴重点帮扶县人民医院工作方案》要求,重庆医科大学附属第一医院、重庆医科大学附属第三医院、渝北区人民医院派出12名专家组成“组团式”医疗帮扶团队,到县人民医院开展帮扶工作,为我县医疗卫生事业发展注入强劲动力,推动医院高质量发展跑出“加速度”。

帮扶过程中,我县充分利用“组团式”医疗帮扶团队专长,开展学科建设,大力推广新技术、新疗法,填补医疗技术方面许多空白和短板:首次在县内开设“优生优育不孕不育”专科门诊,通过专业促排卵及监测排卵治疗,成功妊娠12例;首次在县内开展CAU35度下静脉穿刺术、DSA引导下空肠置管术;首次开展腹腔镜肝门部胆管癌根治术、腹腔镜巨脾切除术、腹腔镜

胆囊癌根治术等多项新技术。累计开展门诊1.05万人次,住院病例终末质量审核1545份,创新开展新技术、新项目19项,牵头实施手术628台,参加会诊108例,真正让群众在“家门口”就能享受到市级专家的优质医疗服务。

去年7月,山东东营再次组织16名医疗人才赴县人民医院、中医院、妇幼保健院参加对口帮扶工作,近一年来,全体队员以建强一批重点专科,带出一批骨干人才,填补一批技术空白、完善一批管理制度为目标,毫无保留做好“传、帮、带、教”工作,帮助县妇幼保健院成立乳腺甲状腺外科;指导中医院扩建急诊科及重症医学科;帮助3家医院开展了数十项新技术,共做了各类手术1000多台,门诊接诊量3万人次,助推了我县医疗卫生事业发展。

“组团式”帮扶助力打造西部教育强县

2022年8月,按照中组部统一安排,山东省东营市选派1名校校长和3名骨干教师到西阳二中、选派1名校校长和2名骨干教师到县职教中心开展“组团式”帮扶;选派33名骨干教师分别到花田乡中心校、县民族小学、桃花源街道中心校、西州中学、县桃花源中学等学校开展鲁渝协作支教工作。

“不到一年的时间,就取得了明显的成效。”县职教中心相关人员介绍,来自山东东营职业学院的杨登山担任了县职教中心主任(重庆市酉阳民族师范学校校长)。在他的带领下,帮扶团队认真落实帮扶举措,切实把帮扶工作落到实处。制定了学校章程、制定了党委领导下的主任(校长)负责制系列制度,带领学校干部教师赴山东东营学习交流、举办线上专题交流活动、组织了上示范

课和新教师培训活动、开放教育资源等。

帮扶期间,杨登山带领县职教中心30余人赴山东东营职业学院、广饶职业中专学校、山东蓝海职业学校考察学习,并与山东蓝海酒店签订了校企战略合作协议。

帮扶教师在认真上好课程的同时,还积极参与学校管理和教育教学改革,成立了常华名师工作室,发挥在抓教学常规、抓高考教学和抓青年教师成长方面的优势和作用;东营职业学院、东营市技师学院为该中心免费开放教育资源;“组团式”帮扶教师积极开展师徒结对工作;推荐学校教师到东营市相关学校学习等,多方面开展帮扶。

在西阳二中,帮扶团队以提升教学质量为重点,开展了系列专题培训活动,提高教师的教学教学水平。

“到各个学校帮扶的教师团队都非常用心地开展帮扶工作,取得了明显的成效。”县教委相关科室负责人介绍,“组团式”帮扶为我县带来了先进的教育理念和成熟的经验做法,带来了优秀的教师队伍,极大推动了全县教育事业。我县也紧抓教育人才“组团式”帮扶机遇,充分利用“组团式”帮扶资源优势,促进教师专业成长,全面提高教育教学质量,助力西阳打造西部教育强县。

科技特派团赋能酉阳乡村振兴

今年4月,茶叶科技特派团产业组到宜居乡对茶农和经营主体进行茶叶种植加工技术培训,对桑竹公司、西馨芽专业合作社、山宝农业公司茶叶加工工作现场指导,对41家茶叶经营主体从品种改良、测土配方施肥、茶叶全产业链发展作专题培训,制定并发布《酉阳绿茶团体

标准》等,助推我县茶叶产业发展。

“专家到地里手把手教我们种植茶叶,有了技术保障,我们发展的信心更足了。”当地茶农纷纷表示,专家把新技术、新信息及时传递给种植户,解决茶叶产业发展中遇到的问题,增强了他们的信心。

去年3月,由35名来自全国各地的科技人才组建的国家乡村振兴重点帮扶县科技特派团,到我县开展科技帮扶工作。他们以农业产业化发展为重点,分为大宗蔬菜、水稻、水果、牧草、肉羊、特色蔬菜、油菜、中药材、茶叶、油茶等10个产业组,进村、入企、到基地,开展科技推广服务,加快农业科技成果转化,助力我县乡村全面振兴。

“今年以来,科技特派团成员采取实地察看、上门走访、座谈交流、远程培训等形式积极开展帮扶工作,累计到西阳开展实地帮扶63余人次,累计线上线下指导产业发展200余场次。”县农业农村委相关负责人介绍,科技特派团召开工作推进交流会5次,举办了新品种、新技术现场观摩培训会5场次,集中攻关技术瓶颈17项,帮助解决技术问题37个,示范推广新品种、新技术32项,培训农技员、经营主体技术员500余人次,结对帮带本土科技人员80余人。

同时,我县优化调整落实10名相关农业部门分管领导为10个产业组的对接人,81名专业技术人员为“学徒式”助理人,各方协同联动,形成有机整体。一方面作为科技特派团专家的“学徒”,另一方面作为农户的“老师”,上接天线下接地气,充分发挥帮扶人才“传帮带”作用,带动本地干部人才更新工作理念、提升专业本领、增强奉献精神,为我县培养一支留得住、能战斗、过得硬的乡村振兴队伍。

把握“四个纬度” 做好边贸文章

(紧接第一版)必须让“小打小闹”转化成“产业扛旗”。“田斌表示,兴隆要走出“小打小闹”怪圈,必须走活“酉阳800”区域公用品牌之路,要从资源普查、基地建设、商标注册、招商引资、优化布局等多渠道入手,通过市场化运作,走

活走通“酉阳800”生态产业化、产业生态化之路,切实增强特色产品的市场竞争力,让特色产业扛旗前进。

田斌介绍,兴隆毗邻湖北来凤县,其中有一种“怪象”让人深思——一度时期,不管是大到汽

车、摩托,小到肉类、蛋类、蔬菜、玉米、大米、服装等各类生产生活必需品,都几乎依托湖北市场,兴隆各类农副产品完全处于原始粗放生产状态,缺乏工业生产附加值,严重阻碍了地方经济发展。“因此,从发展的纬度看,创造兴

隆未来在桃花源里的高品质生活,必须让“消费依赖”转化成“经济倒流”。“田斌表示,令人欣喜的是,随着生猪、肉牛、冷水鱼、中蜂、羊肚菌等众多产业迅猛发展,兴隆商品开始逐步抢占湖北周边市场,兴隆经济开始显现良好发展势头。这种“经济倒流”,也逐步成为兴隆边贸经济发展的“晴雨表”,日益彰显兴隆边贸经济发展的张力与活力,兴隆创造未来桃花源高品质生活后劲十足,令人充满期待。

(融媒体中心记者)

(紧接第一版)提速新区布局,统一规划、分步实施,桃花源新城“七小三初”布局与新城建设同步,幼儿园布局与小区建设同步。加快项目推进,年内建成投用项目11个,有序推进项目7个;补齐短板弱项,加强学校软硬件建设,优化教育资源配置,深化对口帮扶机制,提升教育现代化水平。深化综合改革,聚焦学校评价、教师评价、学生评价三大核心,撬动教育督导、集团办学、学校治理、课程教学、教育科研等一系列改革。强化安全教育,常态化开展防溺水、防网络诈骗、防欺凌等主题教育活动。筑牢安全屏障,持续开展校园及周边环境综合治理,严防各类侵犯学生权益事件发生。树牢品牌意识,全力打造一批辨识度高、标杆性强的精品教育品牌。增强质量意识,细化落实教育教学质量提升措施,稳步推进中小学质量同考,深化集团学校融合办学。凝聚广泛共识,切实加大宣传力度,凝聚打造西部教育强

县的磅礴力量。会议强调,百年大计,教育为本,西部教育强县奋楫争先。要持续提升重教氛围。让尊师重教成为酉阳最美风尚。打造“四有”好教师队伍,加大优秀教师评选力度、优秀事迹宣传力度,让广大教师岗位上更有幸福感、事业上更有成就感、社会上有荣誉感;全面公开中小幼学校规划布局、迭代升级校舍规划建设水平,建设宁静校园、灵动校园,使学校成为养眼养心养神之,增强学生归属感;及时公布西部教育强县重大工作进展,让全县人民感知酉阳教育的变化,增强社会认同感。要始终坚定办学方向。切实维护教育公平,统一学校建设标准、统一教师编制标准、统一生均公用经费基准定额标准、统一学校基本装备配置标准,进一步缩小城乡义务教育差距,补齐学前教育、特殊教育短板,加大职业教育支持力度,努力让人人皆可成才、人人尽展其才。要全力保障校园安全。深入推

进平安校园和法治校园建设,严密防范影响学校安全的各类问题发生,包含食品安全、治安安全、交通安全、溺水安全、留守儿童监管安全等。提高教育经费保障水平,进一步增强教育高质量发展保障能力。要不断优化教育布局。加快构建人口适应性强、资源利用率高、教育延展性好的高质量教育体系。加大学前教育普及普惠力度。实现农村学前教育全覆盖,采取“大村独办、小村联办”形式,新建、改扩建一批公办幼儿园;提升城镇学前教育普惠水平,将普惠性幼儿园建设纳入公共服务设施统一规划,支持普惠性民办幼儿园发展。推动义务教育优质均衡发展。科学编制城乡中小学布局规划,尤其是桃花源新城学校布局,及早启动规划设计;实施城镇学位扩容工程,推行办学模式改革,扩大优质教育资源。加快普通高中多样化、有特色发展。加快县域高中建设,全面改善办学条件,增加学位供给,扩大优质

普通高中教育资源。提升职业教育服务贡献能力。深化产教融合、校企合作,推动企业与职业学校合作共建新专业、开发新课程、建设生产性实训基地、开展订单式培养。要持续提升教学质量。全面落实立德树人根本任务,构建大中小幼一体化思政工作体系,推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑,用习近平新时代中国特色社会主义思想培根铸魂;促进学生综合素质全面提升,教会学生运动技能,培养学生艺术特长,引导学生养成劳动习惯,加强学生健康教育。要精益求精创建品牌。全力创建学前教育普及普惠县、义务教育优质均衡发展县,全力打造高中各学段精品学校,组织好高规格教育活动,建设好高品质教育项目,办好“桃花源·教育论坛”;持续擦亮酉阳研学旅行品牌,不断提高酉阳教育品牌影响力。县教委班子成员及中层以上干部参加。